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Künye

Bu araştırma KONDA 
Araştırma ve Danışmanlık 

A.Ş. tarafından Toplum 
Gönüllüleri Vakfı için 
gerçekleştirilmiştir.

Araştırma verisi
2 Ocak - 26 Şubat 2024 
tarihleri arasında online 
ortamda KONDA veri 

toplama araçları üzerinden 
toplanmıştır.

Araştırma verisi farklı gençlik 
gruplarına mailing yapılarak, 
sosyal medya reklamları ve 

bu kişiler üzerinden 
yaygınlaştırarak snowball

(kartopu) yöntemle 
toplanmıştır. Veri toplama 
sürecinde 2169 kişi anket 

doldurmuş 1561 üniversite 
öğrencisinin yanıtları 

analize tabi tutulmuştur.

Araştırma verilerinin 
analizinde SPSS programı 

kullanılmıştır.
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Yönetici Özeti

Üniversite öğrencilerinin yüzde 44’ü devlet yurdunda yaşarken, yüzde 33’ü yaşadığı evde/yurtta 4 kişi kalıyor. 

Öğrencilerin yüzde 46’sı yaşadığı ilde okuyor.

Üniversite öğrencilerin yüzde 44’ünün kendisine ait bir odası var.

Kendisine ait odası olan erkekler, kadınlara göre daha fazla.

Kadın öğrenciler arasında yurtta kalanlar erkeklere göre daha fazlayken, öğrenci evinde yaşayanlar daha az.

Devlet üniversitesinde okuyan öğrencilerin sadece yüzde 39’unun kendisine ait odası varken, özel/vakıf üniversitesi öğrencilerinde bu oran yüzde 68.

Öğrencilerin yüzde 58’i son üç ayda içinde çalışmamış, yüzde 9’u ise işsiz, iş arıyor. Son üç ay içinde düzenli veya düzensiz bir işte çalışanların oranı yüzde 33.
Çalışan öğrencilerin yüzde 66’sı sigortasız çalıştırılıyor.

Üniversite öğrencilerinin 4’te 1’i mobil internete, 3’te 1’i bilgisayara sahip değil.

Üniversite öğrencileri kalacak yer için aylık ortalama 2318 TL ödüyor, öğrenci evinde kalanların aylık barınma gideri ortalama 5631 TL. 

Üniversite öğrencilerinin burs, harçlık ve çalıştıkları işlerden gelen ücretlerle birlikte toplam aylık ortalama gelirleri 4.774 TL. Barınma, yeme-içme, ulaşım,
kültür-sanat, eğlence harcamaları ise toplam 11.088 TL. Gençlerin sadece yeme-içme masrafları bile gelirlerinden daha fazla.

Gençlerin 4’te 1’i son dönemlerde ücretli veya ücretsiz psikolojik destek almış veya almaya devam ediyor. Aylık bireysel gelir arttıkça psikolojik destek alanlar da artıyor. 

Özel üniversitede okuyanlar aldıkları eğitimin kalitesinden devlet okulunda okuyanlara göre daha memnun.

Gençlerin son dönemde en çok hissettiği şey bunalmışlık, en az hissedilen duygu ise hayattan keyif alma.

Gençler duygu durumlarına göre dörde ayrıldığında yüzde 38’inin kötü veya çok kötü, yüzde 27’sinin iyi veya çok iyi hissettiği ortaya çıkıyor. 
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Barınma Durumu
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Üniversiteli gençlerin yüzde 29’u okul açıkken aile yanında, yüzde 
44’ü devlet yurdunda, yüzde 9’u özel yurtta, yüzde 17 ‘si ise öğrenci 
evinde yaşıyor. Akraba yanında yaşayanlar ise yalnızca yüzde 1.

Yaşadığı yurtta/evde yalnız yaşayanların oranı sadece yüzde 7.

Her üç üniversiteli gençten biri yurtta/evde 4 kişi yaşıyor.

Barındığı yerde kendisine ait odası olan gençlerin oranı yüzde 44.

Okul açıkken nerede yaşıyorsunuz?

Yaşadığınız yurtta/evde kaç kişisiniz?

Kendinize ait bir odanız var mı?
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Barınma Durumu

Kadınlar arasında devlet yurdundan yaşayanların oranı erkeklere 
göre daha fazlayken, erkekler arasında öğrenci evinde kalanların 
oranı kadınlara göre daha fazla. 

Kadınların yüzde 47’si, erkeklerin ise yüzde 40’ı devlet yurdunda 
yaşamakta. Erkekler arasında öğrenci evinde kalanların oranı yüzde 
21 iken kadınlar arasında bu oran yüzde 13.

Erkeklerin yüzde 47’si yaşadığı yerde kendisine ait bir odaya 
sahipken kadınların yüzde 42’sinin kendisine ait odası var.
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Barınma Durumu

Devlet üniversitesinde okuyan gençlerin yüzde 51’i devlet 
yurdunda kalıyor. Özel üniversitede okuyan gençlerin ise 
sadece yüzde 6’sı okul açıkken devlet yurdunda kalıyor.

Özel üniversitede okuyan gençlerin yüzde 59 gibi büyük bir 
bölümü okul açıkken aile yanında yaşadığını belirtirken, devlet 
üniversitesinde okuyan gençler arasında bu oran yüzde 23.

Devlet üniversitesinde okuyan gençlerin sadece yüzde 
39’unun yaşadığı yerde kendisine ait bir odası varken, özel 
üniversite öğrencilerinin yüzde 68’inin kendisine ait odası var.
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Barınma Durumu

Okul açıkken yaşanan yer gelir seviyesiyle oldukça ilgili. Aylık bireysel gelir arttıkça öğrenci evinde yaşayanların oranı da artıyor. Aylık bireysel geliri 2000 TL’den az 
olanların yüzde 5’i öğrenci evinde yaşarken, aylık geliri 8001 TL’den fazla olanların yüzde 42’si öğrenci evinde yaşıyor. 

Aylık hane geliri arttıkça devlet yurdunda yaşayanların oranı azalıyor. Aylık hane geliri 10.000 TL ve altı olanların yüzde 60’ı okul açıkken devlet yurdunda yaşamakta. 
Aylık hane geliri 50.001 TL ve üzeri olan gençlerde ise bu oran yüzde 22.

40

34

26

23

19

29

1

1

1

1

1

1

30

54

58

47

33

13

12

5

6

10

16

16

16

5

8

19

31

42

0% 50% 100%

Geliri yok

2000 TL'den az

2001 - 4000 TL arası

4001 - 6000 TL arası

6001 - 8000 TL arası

8001 TL'den fazla

A
y
lık

 O
rt

a
la

m
a
 G

e
lir

Aile yanı Akraba yanı Devlet yurdu Özel yurt Öğrenci evi

16

23

25

31

34

48

2

1

1

2

1

1

60

53

53

41

29

22

5

8

8

9

17

12

17

16

13

17

19

17

0% 50% 100%

10.000 TL ve altı

10.001 - 15.000 TL

15.001 - 20.000 TL

20.001 - 30.000 TL

30.001 - 50.000 TL

50.001 TL ve üstü

A
y
lık

 h
a
n
e
 g

e
lir

i

Aile yanı Akraba yanı Devlet yurdu Özel yurt Öğrenci evi

Okul açıkken nerede yaşıyorsunuz?



Üniversiteli Gençlerin İhtiyaçları – Nisan 2024

Sahiplikler

Üniversiteli gençlerin yüzde  98’i akıllı telefona, yüzde 72’si mobil 
internete, yüzde 63’ü bilgisayara sahip.

Ehliyete sahip olan gençlerin oranı yüzde 40, sabit interneti bulunan 
gençlerin oranı ise yüzde 37.

Gençlerin sadece yüzde 30’unun pasaportu varken, sadece yüzde 
18’i tablete sahip.

Oyun konsoluna sahip olan gençlerin oranı ise yüzde 5.

Aşağıdakilerden hangilerine şahsen sahipsiniz?
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Ekonomik Durum

Kalacak yer için ödenen aylık ücret 2021’den günümüze artıyor. 
2021’de gençlerin sadece yüzde 4’ü kalacak yer için aylık 2001 
TL’den fazla ücret öderken, bu oran 2022’de yüzde 12’ye, 2024’te ise 
yüzde 27’ye çıkmış durumda.

Gençlerin yüzde 35’i kalacak yer için aylık 391-650 TL arasında ücret 
ödemekte. Bu da KYK yurtlarının 2023 yılı sonundaki ücretlerine 
tekabül ediyor.

Kalacak yer için AYLIK ne kadar ücret ödüyorsunuz?
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Ekonomik Durum

KYK burs ve kredileri lisans öğrencileri için 2023 yılında 1250 TL iken 2024 yılına geçildiğinde 2000 TL’ye yükseldi. Burs veya kredi alan gençlerin yüzde 73’ü 1001-
2000 TL arası burs veya kredi aldığını söylüyor. 

Burs veya kredi alan gençlerin aldıkları ortalama burs kredi tutarı 2449 TL iken kalacak yer için ayda ortalama 2318 TL ücret ödüyorlar. Bu da gençlerin aldıkları kredi 
veya bursun büyük bir bölümünün barınma için harcandığını gösteriyor.

AYLIK toplam ne kadar burs / kredi alıyorsunuz?
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Ekonomik Durum

Devlet yurdunda kalan gençler barınma için aylık ortalama 588 TL harcarken, özel yurtta kalan gençler aylık 5030 TL harcıyor. Öğrenci evinde kalan gençlerin kalacak 
yer için bir ayda harcadıkları meblağ ortalama 5631 TL. 

Kalacak yer için AYLIK ne kadar ücret ödüyorsunuz?
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Ekonomik Durum

Üniversite öğrencilerinin ulaşım için aylık harcamalarına baktığımızda yüzde 27’sinin 501 TL’den fazla harcadığını görüyoruz.

Öğrencilerin yüzde 11’i 401-500 TL arası, yüzde 9’u 301-400 TL arası, yüzde 11’i 251-300 TL arası, yüzde 19’u ise 201-250 TL arası harcıyor.

Evinden/yurdundan okula gidiş dönüş için para harcamayanların oranının yüzde 14 olduğu görülüyor. Ulaşım için para harcamayanların kampüslerdeki yurtlarda 
yaşayan gençler veya kampüse yürüme mesafesinde yaşayan gençler olduğu düşünülebilir.

Evinizden / yurdunuzdan okula gidiş dönüş (ulaşım) için AYLIK ne kadar para harcıyorsunuz?
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Ekonomik Durum

Öğrencilerin kültür sanat harcamaları yıldan yıla artıyor. Tiyatro sinema gibi kültür sanat faaliyetlerine ayda 101 TL’den fazla harcayanların oranı 2021’de sadece yüzde 
8 iken, 2024’te bu oran yüzde 52’ye gelmiş durumda. 

Kitap, dergi veya online kültür sanat içeriklerine 101 TL’den fazla harcayanların oranı 2021 yılında yüzde 18’di. 2024 yılında ise üniversiteli gençlerin yüzde 69’u bu 
içerikler için ayda 101 TL’den fazla harcıyor.
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Tiyatro, sinema gibi kültür sanat faaliyetlerine AYLIK ne kadar 
para harcıyorsunuz?

Kitap, dergi veya online kültür-sanat içeriklerine AYLIK ne kadar 
para harcıyorsunuz?
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Ekonomik Durum

Aylık bireysel gelir arttıkça tiyatro, sinema gibi kültür sanat faaliyetlerine aylık harcanan ortalama tutar da artıyor. 

Aylık geliri 2000 TL’den az olanlar bu aktivitelere ayda ortalama 196 TL harcayabiliyorken, aylık bireysel geliri 8001 TL’den fazla olanların tiyatro, sinema gibi kültür 
sanat faaliyetlerine ayırdıkları bütçe ayda ortalama 590 TL.

Tiyatro, sinema gibi kültür sanat faaliyetlerine AYLIK ne kadar para harcıyorsunuz?
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Ekonomik Durum

Bir günde yeme-içme için harcanan paranın 2021 yılından bugüne 7 katına çıktığını görüyoruz. 2021’de öğrenciler yeme-içme için ortalama 30 TL harcarken, bu tutar 
2022’de yüzde 100 artmış ve 60 TL’ye gelmişti. 2024’te ise 2021 yılına göre yüzde 590, 2022 yılına göre ise yüzde 245 artarak 207 TL’ye gelmiş durumda. KYK burs ve 
kredileri  2021 yılından bu yana yüzde 207, 2022’den bu yana ise yüzde 135 artmış durumda. Bu durum KYK kredi ve burslarındaki artışın, gençlerin yeme-içmeye 
harcadıkları paralardaki artışın çok uzağında kaldığını gösteriyor.
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Ekonomik Durum

2021’den günümüze gelindiğinde artan bir diğer harcama kalemi de eğlence ve sosyalleşme. 

2021’de üniversiteli gençlerin sadece yüzde 2’si  aylık 501 TL ve üzeri eğlence harcaması yaparken, bu oran 2022’de yüzde 10’a, 2024’te ise yüzde 51’e yükseldi.

Günden güne gençlerin hem yeme-içme hem barınma gibi temel ihtiyaç harcamalarının arttığını gördük. Bunların yanı sıra kültür sanat ve eğlence harcamaları da 
kayda değer seviyelerde artmış durumda.

Eğlence / sosyalleşme için AYLIK ortalama ne kadar para harcıyorsunuz?
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Ekonomik Durum

Üniversiteli gençlerin gelirleri, giderlerini karşılamıyor. Gençlerin aylık ortalama geliri 4774 TL. Burs veya kredi alanların aldığı ortalama burs/kredi miktarı ise aylık 
ortalama 2449 TL. 

Alınan burs veya kredi zaten aylık ortalama gelire dahil olduğu için gençlerin aylık ortalama gelirinin 4500-5000 TL arasında olduğunu söyleyebiliriz. 

Gençlerin günlük yeme-içme harcamasının ortalama 607 TL olduğunu söylemiştik. Bu tutarı aya vurduğumuzda ise yaklaşık 6220 TL’lik bir harcama kalemi ortaya çıkıyor. 

Gençlerin gelirleri, aylık yeme-içme giderlerini bile tek başına karşılamaya yetmezken, diğer harcamaları da hesaba kattığımızda gençlerin ekonomik anlamda zor bir 
üniversite hayatı geçirdiğini görüyoruz. 

Gençlerin Aylık Harcamaları ve Gelirleri
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Ekonomik Durum
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Psikolojik Destek

Üniversiteli gençlerin yüzde 23’ü son bir yılda ücretli veya ücretsiz olarak bir kişi veya kurumdan psikolojik destek hizmeti almış veya almaya devam ediyor. Bireysel 
gelir arttıkça psikolojik destek alanların oranı az da olsa yükseliyor. Aylık bireysel geliri 2000 TL’den az olan gençlerin yüzde 17’si psikolojik destek aldığını söylerken, 
aylık bireysel geliri 8001 TL’den fazla olan gençler arasında psikolojik destek alanların oranı yüzde 29.

23 77

% 0 % 50 % 100

Evet aldım. / Alıyorum. Hayır, almadım.

25

17

24

26

29

29

75

83

76

74

71

71

% 0 % 50 % 100

Geliri yok

2000 TL'den az

2001 - 4000 TL arası

4001 - 6000 TL arası

6001 - 8000 TL arası

8001 TL'den fazla

Evet aldım. / Alıyorum. Hayır, almadım.

Son 1 yılda, ücretli veya ücretsiz olarak bir kişi veya kurumdan psikolojik destek hizmeti aldınız mı? / Alıyor musunuz?



Üniversiteli Gençlerin İhtiyaçları – Nisan 2024

43

36

35

13

20

13

14

4

2

0

24

24

22

16

16

16

13

6

2

23

26

27

30

23

25

20

16

7

2

5

9

10

31

25

31

30

22

21

12

6

6

6

10

17

15

24

51

68

86

% 0 % 50 % 100

2024’de Türkiye’de yaşayan gençlerin sorunlarının çözüme 
kavuşacağına inanıyorum.

2024’ün Türkiye’deki gençler için daha umutlu bir yıl olacağına 
inanıyorum.

Türkiye'de iyi bir gelecek hayal ediyorum.

Okulda aldığım eğitimin kalitesinden memnunum.

Barındığım ev / yurttaki imkanlar yeterlidir.

Yaşadığım çevreyi güvenli buluyorum.

Barındığım ev / yurttaki şartlar insanidir.

İmkanım olsa yurtdışında yaşamak isterdim.

İmkanım olsa yurtdışında eğitim almak isterdim.

Beni ilgilendiren kararlarda fikrimin sorulmasını isterim.

1- Kesinlikle yanlış 2- Yanlış 3- Ne doğru ne yanlış 4- Doğru 5- Kesinlikle doğru

Eğitim ve Barınma

Eğitim ve Barınma



Ekonomik
Koşullar



Üniversiteli Gençlerin İhtiyaçları – Nisan 2024

Ekonomik Koşullar

Üniversiteli gençlerin yüzde 78’i ekonomik sebeplerden ötürü katılmak istediği bir kültür-sanat aktivitesine katılamadığını, yüzde 67’si ihtiyacı olan bir kıyafeti 
alamadığını söylüyor. 

Ekonomik sebeplerden ötürü yoksun ve mahrum kalınan durumlara baktığımızda en çarpıcı ve üzücü durumların yeterli beslenme, barınma ve tedavi konusunda 
verilen cevaplar olduğunu görüyoruz.

Üniversiteli gençlerin yüzde 53’ü ekonomik sebeplerden dolayı yetersiz beslendiğini, yüzde 44’ü iyi bir barınma alanına sahip olamadığına, yüzde 41’i tedavisini 
ertelediğini söylüyor.

Ekonomik sebeplerden ötürü aşağıdaki durumları yaşadınız mı?

78

67

53

46

44

41

0 20 40 60 80

Katılmak istediğim bir kültür-sanat aktivitesine gidemedim.

İhtiyacım olan bir kıyafeti alamadım.

Yeterli beslenemedim.

Okulum için gerekli kitap veya materyal alamadım.

İyi bir barınma alanına (eve, yurda) sahip olamadım.

Tedavisini ertelediğim bir sağlık rahatsızlığım oldu.
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Ekonomik Koşullar

Bu soruya verilen cevapları cinsiyete göre incelediğimizde kadın ve erkekler arasında belli farklılıklar olduğunu görüyoruz.

Erkeklerde yeterli beslenmediğini söyleyenler kadınlara göre daha fazlayken, kadınlarda tedavisini erteleyenlerin oranı erkeklere göre daha fazla.

Ekonomik sebeplerden ötürü aşağıdaki durumları yaşadınız mı?

78

67

53

46

44

41

83

68

50

47

42

43

72

64

54

44

46

39

0 50 100

Katılmak istediğim bir kültür-sanat aktivitesine gidemedim.

İhtiyacım olan bir kıyafeti alamadım.

Yeterli beslenemedim.

Okulum için gerekli kitap veya materyal alamadım.

İyi bir barınma alanına (eve, yurda) sahip olamadım.

Tedavisini ertelediğim bir sağlık rahatsızlığım oldu.

Üniversite öğrencileri Kadın Erkek
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Ekonomik Koşullar

Aylık hane geliri arttıkça ekonomik sebeplerden ötürü olumsuz bir durum yaşayanların ve belli ihtiyaçlardan mahrum kalanların oranı azalıyor.

En önemli fark okul için gerekli kitap ve materyalleri alamayanlarda ortaya çıkıyor. Aylık hane geliri 10.000 TL’den az olan öğrencilerin yüzde 68’i böyle bir durum 
yaşamışken, aylık hane geliri 50.001 TL’den daha fazla olanlarda bu oran yüzde 22.

Ekonomik sebeplerden ötürü aşağıdaki durumları yaşadınız mı?

86

77

66

68

56

46

86

77

61

60

58

46

82

75

60

50

55

46

81

69

50

45

43

43

75

62

46

36

36

41

59

42

38

22

24

28

0 50 100

Katılmak istediğim bir kültür-sanat aktivitesine gidemedim.

İhtiyacım olan bir kıyafeti alamadım.

Yeterli beslenemedim.

Okulum için gerekli kitap veya materyal alamadım.

İyi bir barınma alanına (eve, yurda) sahip olamadım.

Tedavisini ertelediğim bir sağlık rahatsızlığım oldu.

10.000 TL ve altı 10.001 - 15.000 TL 15.001 - 20.000 TL 20.001 - 30.000 TL 30.001 - 50.000 TL 50.001 TL ve üstüAylık hane geliri; 
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Ekonomik Koşullar

Üniversiteli gençlerin şu anda en çok ihtiyaç duyduğu üç şey sırasıyla burs (yüzde 68), psikolojik destek (yüzde 45) ve staj (yüzde 43).

Gençlerin yüzde 35’i en çok ihtiyaç duyduğu üç şeyden birine bilgisayar, yüzde 28’i kitap, yüzde 24’ü mentorluk, yüzde 17’si ise internet paketi cevabını veriyor.

Şu anda en çok ihtiyaç duyduğunuz 3 şeyi işaretleyebilir misiniz?
Şu anda en çok ihtiyaç duyduğunuz 3 şeyi işaretleyebilir misiniz: 

Diğer

68

45

43

35

28

24

17

10

3

0 20 40 60 80

Burs

Psikolojik destek

Staj

Bilgisayar

Kitap

Mentorluk

İnternet paketi

Diğer

Hiçbiri

22 17 12 12 12 10 7 6 2

%0 %50 %100

İş ve Kariyer

Kişisel Gelişim, Huzur

Teknolojik ekipman istekleri (telefon, tablet, bilgisayar vb.)

Barınma

Maddi istekler (para, kıyafet, araba vb)

Eğitim

Maddi Destek (Burs, Kültür sanat desteği, Yemek desteği vb)

Seyahat ve Tatil

Diğer
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Ekonomik Koşullar

Kadın ve erkek öğrencilerin en çok ihtiyaç duyduğu şeylere bakıldığında en büyük fark, psikolojik destek alma ihtiyacında ortaya çıkıyor.

Kadın öğrencilerin yüzde 53’ü psikolojik desteğe ihtiyaç duyduğunu belirtirken, erkek öğrenciler arasında bu cevabı verenlerin oranı yüzde 37. 

Bunu takiben kadın öğrenciler erkek öğrencilere kıyasla daha fazla miktarda kitap, iş ve kariyere ihtiyaç duyuyor. Erkek öğrenciler ise kadın öğrencilere kıyasla biraz 
daha fazla miktarda mentorluk ihtiyaçları olduğunu belirtmiş.

Şu anda en çok ihtiyaç duyduğunuz 3 şeyi işaretleyebilir misiniz?

68

45

43

28

24

22
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3

69
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32
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68

37
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0 20 40 60 80

Burs

Psikolojik destek

Staj

Kitap

Mentorluk

İş ve Kariyer

İnternet paketi

Hiçbiri

Üniversite öğrencileri Kadın Erkek
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Depresyon Endeksi

Son bir hafta içerisinde aşağıdaki durumları ne sıklıkla hissettiniz?
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4

8

10

4

3

57

60

35

40

32

29

32

27

23

27
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38

32

32
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39

7

7

24

17

28

28

26

31
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Hayattan keyif aldım

Mutlu hissettim

Yalnız hissettim

Üzgün hissettim

Mecalsizdim

Her şey yük oldu / Burnumdan geldi

Huzursuz oldum

Bunalmış hissettim

1-Hiç 2-Bazen 3-Sık Sık 4-Sürekli
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Depresyon Endeksi

Avrupa Sosyal Tarama Araştırması'nın kişisel ruh halini ölçmek için yönelttiği sorular çalışmaya katılan gençlere de 2021’den sonra bir kez daha yöneltildi.

Bunalmış hissettim;

Hiç, %3
Bazen, %27
Sık Sık, %39
Sürekli, %31

Huzursuz oldum;

Hiç, %4
Bazen, %32
Sık Sık, %37
Sürekli, %26

Mecalsizdim;

Hiç, %8
Bazen, %32
Sık Sık, %32
Sürekli, %28

Üzgün hissettim;

Hiç, %4
Bazen, %40
Sık Sık, %38
Sürekli, %17

Her şey yük oldu,
burnumdan geldi;

Hiç, %10
Bazen, %29
Sık Sık, %32
Sürekli, %28

Yalnız hissettim;

Hiç, %12
Bazen, %35
Sık Sık, %29
Sürekli, %24

Mutlu hissettim;

Hiç, %6
Bazen, %60
Sık Sık, %27
Sürekli, %7

Hayattan keyif 
aldım;

Hiç, %13
Bazen, %57
Sık Sık, %23
Sürekli, %7
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Depresyon Endeksi

Bu durumları ne sıklıkla hissettiklerinin 1-4 aralığında ortalamalarına baktığımızda en sık hissedilen durum 3,0 ortalama ile bunalmışlık.

Huzursuz hissetme sıklığı 2,9, mecalsiz hissetme sıklığı ise 2,8. 

Bu duyguları ve durumları hissetme sıklığı kötü duygulardan iyi duygulara gittikçe azalıyor.

Mutlu hissetme sıklığı 2,3, hayattan keyif alma sıklığı ise 2,2.

Bunların yanı sıra 2021’den 2024’e gelindiğinde olumsuz durumları hissetme sıklığı azalırken, olumlu durumları hissetme sıklığının arttığını görüyoruz. 

Bu 2 dönemi kıyaslarken 2021’de gençlerin pandemiden ağır etkilendiğini hatırlamakta fayda var.

Son bir hafta içerisinde aşağıdaki durumları ne sıklıkla hissettiniz?

3,2

3,1

2,9

3,1

2,9

2,8

2,2

2,1

3,0

2,9

2,8

2,8

2,7

2,7

2,3

2,2

1,0 2,0 3,0 4,0

Bunalmış hissettim

Huzursuz oldum

Mecalsizdim

Her şey yük oldu / Burnumdan geldi

Üzgün hissettim

Yalnız hissettim

Mutlu hissettim

Hayattan keyif aldım

<-- 1- Hiç                                                                                                                      4- Sürekli -->
2021 2024
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Depresyon Endeksi

Son bir hafta içerisinde aşağıdaki durumları ne sıklıkla hissettiniz:
Bunalmış hissettim

Son bir hafta içerisinde aşağıdaki durumları ne sıklıkla hissettiniz:
Her şey yük oldu / Burnumdan geldi

3

3

27

22

39

28

31

47

%0 %50 %100

2024

2021

1-Hiç 2-Bazen 3-Sık Sık 4-Sürekli
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8

29

23

32

25

28

44

%0 %50 %100

2024

2021

1-Hiç 2-Bazen 3-Sık Sık 4-Sürekli
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Depresyon Endeksi

Son bir hafta içerisinde aşağıdaki durumları ne sıklıkla hissettiniz:
Hayattan keyif aldım

Son bir hafta içerisinde aşağıdaki durumları ne sıklıkla hissettiniz:
Mutlu hissettim

13

23

57

56

23

14

7

7
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2024

2021

1-Hiç 2-Bazen 3-Sık Sık 4-Sürekli
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27

17

7
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2024

2021

1-Hiç 2-Bazen 3-Sık Sık 4-Sürekli
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Depresyon Endeksi

Son bir hafta içerisinde aşağıdaki durumları ne sıklıkla hissettiniz:
Huzursuz oldum

Son bir hafta içerisinde aşağıdaki durumları ne sıklıkla hissettiniz:
Yalnız hissettim

4

4

32

25

37

29

26

42
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2024

2021

1-Hiç 2-Bazen 3-Sık Sık 4-Sürekli
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32
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2024

2021

1-Hiç 2-Bazen 3-Sık Sık 4-Sürekli
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Depresyon Endeksi

Son bir hafta içerisinde aşağıdaki durumları ne sıklıkla hissettiniz:
Üzgün hissettim

Son bir hafta içerisinde aşağıdaki durumları ne sıklıkla hissettiniz:
Mecalsizdim

4

5

40

34

38

32

17

29
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2024

2021

1-Hiç 2-Bazen 3-Sık Sık 4-Sürekli
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32

27

32

27
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2024

2021

1-Hiç 2-Bazen 3-Sık Sık 4-Sürekli
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Depresyon Endeksi

Bunalmış hissettim 2021 2024

1-Hiç 3% 3%

2-Bazen 22% 27%

3-Sık Sık 28% 39%

4-Sürekli 47% 31%

Her şey yük oldu / Burnumdan geldi 2021 2024

1-Hiç 8% 10%

2-Bazen 23% 29%

3-Sık Sık 25% 32%

4-Sürekli 44% 28%

Huzursuz oldum 2021 2024

1-Hiç 4% 4%

2-Bazen 25% 32%

3-Sık Sık 29% 37%

4-Sürekli 42% 26%

Mutlu hissettim 2021 2024

1-Hiç 12% 6%

2-Bazen 65% 60%

3-Sık Sık 17% 27%

4-Sürekli 6% 7%

Hayattan keyif aldım 2021 2024

1-Hiç 23% 13%

2-Bazen 56% 57%

3-Sık Sık 14% 23%

4-Sürekli 7% 7%

Üzgün hissettim 2021 2024

1-Hiç 5% 4%

2-Bazen 34% 40%

3-Sık Sık 32% 38%

4-Sürekli 29% 17%

Mecalsizdim 2021 2024

1-Hiç 9% 8%

2-Bazen 27% 32%

3-Sık Sık 27% 32%

4-Sürekli 37% 28%

Yalnız hissettim 2021 2024

1-Hiç 11% 12%

2-Bazen 32% 35%

3-Sık Sık 25% 29%

4-Sürekli 32% 24%
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Depresyon Endeksi

Duygusal durum setini hazırlarken sorulan sekiz soruya verilen cevaplara göre dört farklı grup oluşturduk:

En kötü hissedenler: Altı olumsuz durumun her birine sürekli cevabını verenler. (Yüzde 8)

Kötü hissedenler: Altı olumsuz durumun her birine sürekli veya sık sık cevabını verenler. (Yüzde 30)

İyi hissedenler: İki olumlu durumun her birine sürekli veya sık sık cevabını verenler. (Yüzde 24)

En iyi hissedenler: İki olumlu durumun her birine sürekli cevabını verenler. (Yüzde 3)

Duygusal Durum Seti

8

30

24

3

0 20 40

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler
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Depresyon Endeksi

En kötü hissedenlerden en iyi hissedenlere gidildikçe son 1 yılda, ücretli veya ücretsiz bir kişi veya kurumdan psikolojik destek hizmeti almış olanlar veya almaya 
devam edenlerin oranı azalıyor.

En kötü hissedenlerin yüzde 32’si son 1 yılda psikolojik destek alırken, en iyi hissedenlerin yüzde 21’i psikolojik destek almış veya almaya devam ediyor.

Son 1 yılda, ücretli veya ücretsiz olarak bir kişi veya kurumdan psikolojik destek hizmeti aldınız mı? 
/Alıyor musunuz?

23

32

30

23

21

77

68

70

77

79

% 0 % 50 % 100

Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

Evet aldım. / Alıyorum. Hayır, almadım.
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Depresyon Endeksi

En kötü hissedenlerin yüzde 56’sını kadınlar oluştururken, en iyi hissedenlerde durum tam tersi. Kadın öğrencilerin erkek öğrencilere göre daha olumsuz bir ruh 
halinde olduğunu söyleyebiliriz.

Tüm üniversite öğrencileri arasında devlet üniversitesinde okuyanların oranı yüzde 83 olmasına rağmen en iyi hissedenlerin sadece yüzde 72’sini devlet üniversitesinde 
okuyanlar oluşturuyor.

Cinsiyet Öğrencisi olduğunuz/mezun olduğunuz üniversitenin türü nedir?

49

56

53

56

44

51

44

47

44

56
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

Kadın Erkek
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1

1

1

2

%0 %50 %100

Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

Açık Öğretim Üniversitesi Devlet Üniversitesi Özel/Vakıf Üniversitesi Diğer
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Depresyon Endeksi

Ruh hali konusunda önemli bir etkenin işsiz olma durumu olduğu görülüyor.

Her bir kümede işsiz ve çalışmayanların oranlarının toplamı birbirine benzemekte. Ancak ruh hali olumluya gittikçe işsizlerin oranı azalıyor.

En kötü hissedenlerin yüzde 14’ü işsizken, en iyi hissedenler arasında bu oran yüzde 2.

Son 3 ay içindeki çalışma durumunuzu hangisi en doğru ifade ediyor?

58

52

54

62

63
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4

5

4
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2

11

9

13

11

12

9

14

11

5
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

Çalışmadım/çalışmıyorum Yarı zamanlı bir işte çalıştım/çalışıyorum

Tam zamanlı bir işte çalıştım/çalışıyorum Düzensiz bir işte çalıştım/çalışıyorum (ders verme, evde parça başı iş yapma, boncuk işleme vb.)

İşsizim, iş arıyorum.
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Depresyon Endeksi

En iyi hissedenler ile en kötü hissedenlerin okul açıkken yaşadıkları yer arasında önemli bir fark olduğu görülüyor. 

En iyi hissedenlerin yüzde 39’u aile yanında yaşarken, en kötü hissedenlerin 26’sı aile yanında yaşıyor.

En kötü hissedenlerin yarısı devlet yurdunda yaşarken, en kötü hissedenlerin üçte biri devlet yurdunda yaşamakta.

Okul açıkken nerede yaşıyorsunuz?

29

26

26

34

39

1

2

1

1

2

44

49

50

38
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

Aile yanı Akraba yanı Devlet yurdu Özel yurt Öğrenci evi
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Depresyon Endeksi

Aylık ortalama geliri (Tüm kazançlarınız dahil) Aylık hane geliri
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

Geliri yok 2000 TL'den az 2001 - 4000 TL arası

4001 - 6000 TL arası 6001 - 8000 TL arası 8001 TL'den fazla
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

10.000 TL ve altı 10.001 - 15.000 TL 15.001 - 20.000 TL

20.001 - 30.000 TL 30.001 - 50.000 TL 50.001 TL ve üstü
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Depresyon Endeksi

En iyi hissedenler ile iyi hissedenlerin yaklaşık yarısının kendisine ait odası var.

Kötü hissedenler ile en kötü hissedenlerin ise yaklaşık beşte ikisinin kendisine ait bir odası bulunmakta.

Kendinize ait bir odanız var mı?
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

Evet Hayır
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Depresyon Endeksi

Tiyatro, sinema gibi kültür sanat faaliyetlerine AYLIK ne kadar 
para harcıyorsunuz? (gruplanmış)

Eğlence / sosyalleşme için AYLIK ortalama ne kadar para 
harcıyorsunuz? (gruplanmış)
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27

43
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

Para harcamıyor 50 TL'den az 51 - 100 TL arası 101 TL'den fazla
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

Para harcamıyor 50 TL'den az 51 - 150 TL arası

151 - 300 TL arası 301 - 500 TL arası 501 TL'den fazla
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Depresyon Endeksi

Üniversite öğrencilerinin aylık giderlerini ruh durumlarına göre incelediğimizde en iyi hissedenlerin, en kötü hissedenlere göre daha fazla gideri olduğunu görüyoruz.

En büyük fark ise tiyatro, sinema gibi kültür sanat harcamalarında ortaya çıkıyor. En kötü hissedenlerin aylık tiyatro, sinema vb. masrafı ortalama 138 TL iken en iyi 
hissedenler bu tarz kültür sanat aktiviteleri için aylık ortalama 1031 TL harcıyor.

Üniversite öğrencilerinin aylık giderleri
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Üniversite öğrencileri En kötü hissedenler Kötü hissedenler İyi hissedenler En iyi hissedenler

Yeme-içme gideri Barınma gideri Eğlence gideri Ulaşım gideri Kitap, dergi, kültür-sanat gideri Tiyatro, sinema gibi kültür sanat gideri
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Depresyon Endeksi

En iyi hissedenlerden en kötü hissedenlere gidildikçe, barındığı ev/yurttaki imkanları yeterli bulanlar ve yaşadığı çevreyi güvenli bulanlar azalıyor.

En kötü hissedenlerin yüzde 56’sı barındığı ev/yurttaki imkanları yeterli bulmazken, en iyi hissedenler arasında bu oran yüzde 25.

En kötü hissedenlerin yüzde 43’ü yaşadığı çevreyi güvenli bulmuyor. En iyi hissedenlerde ise bu oranın yüzde 17 olduğunu görüyoruz.

Barındığım ev / yurttaki imkanlar yeterlidir. Yaşadığım çevreyi güvenli buluyorum.
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

1- Kesinlikle yanlış 2- Yanlış 3- Ne doğru ne yanlış 4- Doğru 5- Kesinlikle doğru
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

1- Kesinlikle yanlış 2- Yanlış 3- Ne doğru ne yanlış 4- Doğru 5- Kesinlikle doğru
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Depresyon Endeksi

En iyi hissedenlerden en kötü hissedenlere gidildikçe, okulda aldığı eğitimden memnun olanlar ve barındığı ev/yurttaki şartları insani bulanlar da azalıyor. Eğitim 
kalitesi, yaşanılan çevre ve barınılan yer de ekonomik şartlar kadar üniversiteli gençlerin ruh halini etkileyen faktörler.

En kötü hissedenlerin sadece yüzde 28’i aldığı eğitimin kalitesinden memnunken, en iyi hissedenler arasında bu oran yüzde 58.

Barındığı ev/yurttaki şartları insani bulanların oranı en kötü hissedenler arasında yüzde 37 iken, en iyi hissedenlerin yüzde 63’ü şartları insani buluyor.

Okulda aldığım eğitimin kalitesinden memnunum. Barındığım ev / yurttaki şartlar insanidir.
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

1- Kesinlikle yanlış 2- Yanlış 3- Ne doğru ne yanlış 4- Doğru 5- Kesinlikle doğru
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

1- Kesinlikle yanlış 2- Yanlış 3- Ne doğru ne yanlış 4- Doğru 5- Kesinlikle doğru
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Depresyon Endeksi

En kötü hissedenler arasında Türkiye’de iyi bir gelecek hayal edenlerin oranı en iyi hissedenlere göre bir hayli az. En kötü hissedenlerin sadece yüzde 5’i Türkiye’de iyi 
bir gelecek hayal ederken, en iyi hissedenler arasında bu oran yüzde 33.

En iyi hissedenler ile en kötü hissedenler arasında imkanı olsa yurtdışında yaşamayı isteme oranı çok farklılık göstermiyor. En kötü hissedenlerin yüzde 81’i imkanı olsa 
yurtdışında yaşamayı isterken en iyi hissedenlerde bu oran yüzde 73’e iniyor.

Türkiye'de iyi bir gelecek hayal ediyorum.
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

1- Kesinlikle yanlış 2- Yanlış 3- Ne doğru ne yanlış 4- Doğru 5- Kesinlikle doğru

İmkanım olsa yurtdışında yaşamak isterdim.
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

1- Kesinlikle yanlış 2- Yanlış 3- Ne doğru ne yanlış 4- Doğru 5- Kesinlikle doğru
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Depresyon Endeksi

2024’ün Türkiye’deki gençler için daha umutlu bir yıl olacağını düşünenlerin oranı en kötü hissedenler arasında sadece yüzde 9. En iyi hissedenlerin ise yüzde 45’i 
2024’ün gençler için daha umutlu olacağına inanıyor.

En iyi hissedenlerden en kötü hissedenlere gidildikçe imkanı olsa yurtdışında eğitim almak isteyeceğini söyleyenlerin oranı artıyor.

2024’ün Türkiye’deki gençler için daha umutlu bir yıl olacağına 
inanıyorum.
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

1- Kesinlikle yanlış 2- Yanlış 3- Ne doğru ne yanlış 4- Doğru 5- Kesinlikle doğru

İmkanım olsa yurtdışında eğitim almak isterdim.

2

2

2

2

5

2

2

1

1

3

7

4

5

11

15

21

11

16

24

15

68

81

77

62

63

% 0 % 50 % 100

Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

1- Kesinlikle yanlış 2- Yanlış 3- Ne doğru ne yanlış 4- Doğru 5- Kesinlikle doğru
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Depresyon Endeksi

Ruh hali kötüleştikçe 2024’te Türkiye’de yaşayan gençlerin sorunlarının çözüme kavuşacağına inanmayanların oranı da artıyor. En kötü hissedenlerin yüzde 80’i, kötü 
hissedenlerin yüzde 75’i, iyi hissedenlerin yüzde 56’sı, en iyi hissedenlerin ise yüzde 42’si 2024’te Türkiye’de yaşayan gençlerin sorunlarının çözüme kavuşacağına 
inanmıyor.

Beni ilgilendiren kararlarda fikrimin sorulmasını isterim.
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

1- Kesinlikle yanlış 2- Yanlış 3- Ne doğru ne yanlış 4- Doğru 5- Kesinlikle doğru

2024’de Türkiye’de yaşayan gençlerin sorunlarının çözüme 
kavuşacağına inanıyorum.
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Üniversite öğrencileri

En kötü hissedenler

Kötü hissedenler

İyi hissedenler

En iyi hissedenler

1- Kesinlikle yanlış 2- Yanlış 3- Ne doğru ne yanlış 4- Doğru 5- Kesinlikle doğru
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Depresyon Endeksi

Ekonomik sebeplerden dolayı yeterli beslenememe durumu ruh hallerine göre incelediğinde çarpıcı bir sonuç ortaya çıkıyor. En kötü hissedenlerin yüzde 76’sı, kötü 
hissedenlerin yüzde 68’i, iyi ve en iyi hissedenlerin ise yüzde 38’i ekonomik sebeplerden ötürü yeterli beslenemediğini söylüyor.

Bunun yanı sıra psikolojik durum kötüye gittikçe ekonomik sebeplerden dolayı belli durumlardan yoksun ve mahrum kalma oranı da artıyor. 

Bu bulgulardan yola çıkarak, gençlerin psikolojik durumunun ekonomiyle oldukça ilgili olduğu sonucuna varılabilir.

Ekonomik sebeplerden ötürü aşağıdaki durumları yaşadınız mı?
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Katılmak istediğim bir kültür-sanat aktivitesine gidemedim.

İhtiyacım olan bir kıyafeti alamadım.

Yeterli beslenemedim.

Okulum için gerekli kitap veya materyal alamadım.

İyi bir barınma alanına (eve, yurda) sahip olamadım.

Tedavisini ertelediğim bir sağlık rahatsızlığım oldu.

Üniversite öğrencileri En kötü hissedenler Kötü hissedenler İyi hissedenler En iyi hissedenler
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Depresyon Endeksi

En kötü hissedenlerin yüzde 68’i, kötü hissedenlerin yüzde 62’si, iyi hissedenler yüzde 34’ü, en iyi hissedenlerin ise yüzde 37’si psikolojik desteğe ihtiyaç duyduğunu 
belirtiyor.

En iyi hissedenleri diğerlerinden ayrıştıran durumun ise internet paketine duyulan ihtiyaç olduğunu görüyoruz. En iyi hissedenlerin yüzde 30’u en çok ihtiyaç duyduğu 
üç şeyden birinin internet paketi olduğunu belirtirken, diğer kümelerde bu oran yüzde 17-19 arasında.

Şu anda en çok ihtiyaç duyduğunuz 3 şeyi işaretleyebilir misiniz?
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Katılımcıların Profili

Katılımcıların yüzde 24’ü İstanbul’da, yüzde 12’si Güneydoğu Anadolu’da, yüzde 11’i Ege’de, yüzde 11’i Akdeniz’de, yüzde 10’u Batı Anadolu’da yaşıyor.

Öğrenim görülen illere bakıldığında yüzde 24 ile İstanbul’un ilk sırada yer aldığını görüyoruz. 

Ege, Doğu Marmara, Batı Anadolu’da eğitim görenlerin oranı, bu bölgelerde yaşayanlara göre daha fazla. Akdeniz ve Güneydoğu Anadolu’da okuyanların oranı ise bu 
bölgelerde yaşayanlara göre daha az. 

Bu durum Akdeniz ve Güneydoğu Anadolu bölgelerinde yaşayanların Ege, Doğu Marmara ve Batı Anadolu gibi üniversite sayısının ve üniversite şehrinin daha fazla 
olduğu bölgelere öğrenim görmek için gittiğini gösteriyor.

Hangi ilde yaşıyorsunuz? (bölge)

24 3 11 8 10 11 4 5 2 3 6 12
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Üniversite
öğrencileri

İstanbul Batı Marmara Ege Doğu Marmara Batı Anadolu Akdeniz Orta Anadolu Batı Karadeniz Doğu Karadeniz Kuzeydoğu Anadolu Ortadoğu Anadolu Güneydoğu Anadolu

Hangi ilde öğrenim görüyorsunuz? (bölge)

24 5 14 12 13 6 3 4 3 4 6 5
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Üniversite
öğrencileri

İstanbul Batı Marmara Ege Doğu Marmara Batı Anadolu Akdeniz Orta Anadolu Batı Karadeniz Doğu Karadeniz Kuzeydoğu Anadolu Ortadoğu Anadolu Güneydoğu Anadolu
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Katılımcıların Profili

Gençlere hangi ilde yaşadıklarını ve hangi ilde öğrenim gördüklerini sorduk. Daha sonra bu illeri bölgelere göre gruplandırdık. Bölgelere göre hareketi incelediğimizde 
aslında her bölgeden her bölgeye olan bir geçişlilik olduğunu rahatça görebiliyoruz. Örneğin İstanbul’da yaşayan gençlerin çok büyük bir bölümü öğrenim görmek için 
de İstanbul’da kalırken Güneydoğu Anadolu’da yaşayan gençlerin yarısından fazlası Güneydoğu Anadolu dışındaki bölgelerde bulunan okullara gidiyor. 
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Üniversite öğrencileri

Kadın Erkek Diğer Belirtmek istemiyorum

75 21 4
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Üniversite öğrencileri

18 - 22 yaş 23 - 25 yaş 26+ yaş

Katılımcıların Profili

YÖK’ün 2022-2023 verilerine göre Türkiye’de önlisans, lisans, yüksek lisans ve doktora öğrencilerinin toplamı 6.950.142

Araştırma kapsamında bu öğrencileri temsil etmek amaçlanmıştır.

Katılımcıların yüzde 49’u kadın, yüzde 50’si erkek. Geri kalan yüzde 1’lik bölüm ya diğer cinsiyetten olduğunu söylüyor ya da cinsiyetini belirtmek istemiyor.

Erkek öğrenci sayısı 3.416.976, kadın öğrenci sayısı ise 3.533.166. 

Katılımcıların yüzde 75’i 18-22 yaş, yüzde 21’i 23-25 yaş arasında. Geri kalan yüzde 4 ise 26 yaş veya üzerinde.

Cinsiyet Yaş
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Katılımcıların Profili

Katılımcıların yüzde 97’si lisans veya önlisans seviyesinde eğitim görürken, yüzde 3’ü yüksek lisans/doktora öğrencisi.

Okul türlerine baktığımızda katılımcıların yüzde 83’ünün devlet üniversitesinde, yüzde 16’sının özel üniversitede öğrenci olduğunu görüyoruz.

Hangi seviyede öğrencisiniz?
Öğrencisi olduğunuz/mezun olduğunuz üniversitenin 

türü nedir?

97 3

% 0 % 50 % 100

Üniversite öğrencileri

Üniversite öğrencisi (Önlisans ve lisans) Yüksek lisans/doktora öğrencisi

1 83 16 1
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Üniversite öğrencileri

Açık Öğretim Üniversitesi Devlet Üniversitesi Özel/Vakıf Üniversitesi Diğer
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Katılımcıların Profili

Üniversite öğrencilerinin yüzde 58’i son 3 ay içinde çalışmamışken, yüzde 18’i yarı zamanlı bir işte, yüzde 11’i düzensiz bir işte çalışmış.

Öğrencilerin sadece yüzde 4’ü düzenli bir işte çalışmış/çalışıyorken, yüzde 9’u işsiz/iş arıyor.

Son üç ayda çalıştığını söyleyen öğrenci sayısı toplamda 520. Sigortalı olma durumuna cevap verenlerin sayısı ise 515. Bu 515 öğrencinin yüzde 34’ü sigortalı, yüzde 
66’sı sigortasız çalıştığını belirtiyor.

Son 3 ay içindeki çalışma durumunuzu hangisi en doğru ifade 
ediyor?

Sigortalı mı çalışıyorsunuz?

58 18 4 11 9
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Üniversite öğrencileri

Çalışmadım/çalışmıyorum

Yarı zamanlı bir işte çalıştım/çalışıyorum

Tam zamanlı bir işte çalıştım/çalışıyorum

Düzensiz bir işte çalıştım/çalışıyorum (ders verme, evde parça başı iş yapma, boncuk işleme vb.)

İşsizim, iş arıyorum.

34 66
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Üniversite öğrencileri

Evet, sigortalı çalışıyorum. Hayır, sigortalı çalışmıyorum.

n=1557 n=515
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Katılımcıların Profili

Erkek öğrenciler arasında çalışanların oranı kadın öğrencilere göre daha fazla. 

Kadınların yüzde 63’ü çalışmadım/çalışmıyorum derken, erkeklerde bu oran yüzde 53. 

Yarı zamanlı, tam zamanlı veya düzensiz bir işte çalışanların toplamı erkeklerin yüzde 39’unu oluştururken, kadınların yüzde 27’sini oluşturuyor.

Son 3 ay içindeki çalışma durumunuzu hangisi en doğru ifade ediyor?
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Üniversite öğrencileri

Kadın

Erkek

Çalışmadım/çalışmıyorum Yarı zamanlı bir işte çalıştım/çalışıyorum

Tam zamanlı bir işte çalıştım/çalışıyorum Düzensiz bir işte çalıştım/çalışıyorum (ders verme, evde parça başı iş yapma, boncuk işleme vb.)

İşsizim, iş arıyorum.



Üniversiteli Gençlerin İhtiyaçları – Nisan 2024

Katılımcıların Profili

Katılımcıların yüzde 9’u bireysel bir gelire sahip değil. Yüzde 20’sinin bireysel geliri 2000 TL’den daha az, yüzde 31’inin ise 2001-4000 TL arasında. Bireysel geliri 8001 
TL’den fazla olanların oranı ise yüzde 13.

Aylık hane gelirine bakıldığında katılımcıların yüzde 18’inin aylık hane geliri 10.000 TL ve altında. Yaklaşık yüzde 30’luk bir öğrenci kesiminin hane geliri asgari ücret 
olan 17002 TL’den az. 

Aylık hane geliri 15.001-20.000 TL arasında olanların da, 20.001-30.000 TL arasında olanların da oranı yüzde 21.

9 20 31 19 8 13

% 0 % 50 % 100

Üniversite
öğrencileri

Geliri yok 2000 TL'den az 2001 - 4000 TL arası

4001 - 6000 TL arası 6001 - 8000 TL arası 8001 TL'den fazla

18 12 21 21 17 11

% 0 % 50 % 100

Üniversite öğrencileri

10.000 TL ve altı 10.001 - 15.000 TL 15.001 - 20.000 TL

20.001 - 30.000 TL 30.001 - 50.000 TL 50.001 TL ve üstü

Aylık ortalama geliri (Tüm kazançlar dahil) Aylık hane geliri (Hanede bulunan herkesin tüm kazançları) 



Üniversiteli Gençlerin İhtiyaçları – Nisan 2024

Katılımcıların Profili

Üniversite öğrencilerinin aylık bireysel geliri ortalama 4.774 TL, aylık hane gelirleri ise ortalama 31,699 TL.

Gelir Ortalamaları

₺4.774

₺31.699
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Teşekkürler


